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Малоцінні активи за своїм економічним змістом займають проміжне місце 

між необоротними та оборотними активами, вимагає особливого підходу до їх 

класифікації. 

В цілому малоцінні активи поділяються на дві групи, наведені на рис. 1. 

https://buh-ua.com.ua/uk/doc/53265/zagibel-posvv-chi-narahovuvati-podatki-na-zbitki
https://buh-ua.com.ua/uk/doc/53265/zagibel-posvv-chi-narahovuvati-podatki-na-zbitki
http://pigua.info/uk/post/v-zoni-riziku-ak-zastrahuvati-posivi-vid-znizenna-urozajnosti
http://pigua.info/uk/post/v-zoni-riziku-ak-zastrahuvati-posivi-vid-znizenna-urozajnosti
http://www.afj.org.ua/ua/article/566/
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v2779872-16
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v2779872-16
https://zakon.rada.gov.ua/rada/main/2755-17
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0132555-01
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1242-13


«Актуальні питання сучасної економічної науки»: 
матеріали ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

175 
 

Рис. 1. Класифікація малоцінних активів для цілей бухгалтерського обліку 

 

Отже, малоцінні активи поділяються за єдиним критерієм – строком 

служби.  

Якщо строк корисного використання малоцінних активів не більше одного 

року або нормального операційного циклу, якщо він перевищує один рік, то це 

малоцінні та швидкозношувані предмети. До них відносяться: інструменти і 

приладдя, господарський інвентар, спеціальне оснащення, спеціальний одяг, 

спеціальне взуття тощо. 

Якщо строк корисної експлуатації малоцінних активів перевищує один рік, 

їх включають до складу необоротних активів і їх вартість амортизується. 

Необоротні малоцінні активи обліковуються згідно з П(С)БО 7 «Основні 

засоби» [2]. 

На МШП, які відносяться до складу запасів, знос не нараховується, а 

вартість переданих в експлуатацію малоцінних та швидкозношуваних 

предметів виключається зі складу активів шляхом її списання на витрати 

періоду з подальшою організацією оперативного кількісного обліку таких 

предметів за місцями експлуатації та відповідальними особами протягом 

терміну їх фактичного використання. 

Для малоцінних необоротних матеріальних активів згідно з П(С)БО 7 

«Основні засоби» можна застосовувати на вибір один із чотирьох методів 

амортизації: прямолінійний, виробничий, метод 50 % / 50 %; метод 100 % [2]. 

Згідно Податкового кодексу України строк корисного використання 

основних засобів та інших необоротних активів визначається підприємством 

самостійно, але не менше визначеного Кодексом мінімального строку. 

Норматив для основних засобів, визначений у підпункті 14.1.138 пункту 14.1 

статті 14 Кодексу  у сумі 6000 грн. 

Слід відмітити, що у визначенні МШП, наведеному в П(С)БО 9 [3], 
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відсутній вартісний критерій і нема посилання на чітко визначений перелік 

таких предметів. 

В обліку малоцінні та швидкозношувані предмети класифікуються за 

призначенням у процесі виробництва, місцем знаходження і вартості. 

За призначенням і у виробничому процесі малоцінні активи поділяються 

на такі групи: 

–  інструменти і пристрої загального призначення – ріжучі, абразивні, 

слюсарно-монтажні, універсальні вимірювальні прилади і пристосування; 

– спеціальні інструменти і пристосування – інструменти, штампи, прес-

форми, призначені для виконання індивідуальних замовлень або виробництва 

певних виробів; 

– змінне обладнання – багаторазово використовуються у виробництві 

пристосування до основних засобів та інші пристрої, що відповідають 

специфічним умовам виготовлення продукції; 

– технологічна тара – тара, багаторазово використовувана безпосередньо в 

технологічному процесі (контейнери для транспортування деталей, піддони 

тощо); 

– виробничий інвентар – предмети виробничого призначення, які 

створюють умови для виконання технологічних операцій: робочі столи, 

верстаки, обладнання, що сприяє охороні праці, шафи, стелажі, скрині, 

тумбочки тощо;  

– господарський інвентар – конторські та інші меблі і обстановка (столи, 

стільці, шафи, портьєри і т.п.), вішалки, гардероби, телефонні апарати, 

протипожежний інвентар тощо; 

– спеціальні одяг і взуття, засоби індивідуального захисту – комбінезони, 

костюми, куртки, брюки, халати, кожушки, кожухи, різна взуття, рукавиці, 

окуляри, шоломи, протигази, респіратори тощо; 

– інші МШП – столові посуд та речі, інвентар для соціально-культурних 

заходів, спортивний і туристський інвентар, брезент та ін. 

За місцем знаходження вони поділяються на предмети на складі і в 

експлуатації, а за вартістю – до однієї мінімальної заробітної плати включно за 

одиницю (комплект) і понад однієї мінімальної заробітної плати за одиницю 

(комплект). 

Отже, малоцінні та швидкозношувані предмети визначаються за єдиним 

критерієм – строком служби, який в даному випадку вважається не більше 

одного року або нормального операційного циклу, якщо він перевищує один 

рік. Якщо строк корисної експлуатації МШП перевищує один рік, їх включають 

до складу необоротних активів і їх вартість амортизується. Необоротні 

малоцінні активи обліковуються згідно з П(С)БО 7 «Основні засоби» і на такі 

активи не розповсюджується дія П(С)БО 9 «Запаси». 
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В умовах сьогодення світова спільнота формує уявлення щодо вимог якості 

та безпечності продукції сільськогосподарського виробництва (далі – ПСВ). 

Вітчизняні підприємства з метою ефективного функціонування в умовах ринку 

повинні виробляти продукцію у відповідності до законодавчих норм, адже у 

разі виходу на європейський ринок основною проблемою, з якою вони 

зіткнуться – невідповідність якісних показників ПСВ міжнародним та 

європейським стандартам. Актуальність проблеми особливо зростає на етапі 

вступу України до Європейського союзу, де спрацьовує принцип 

недискримінаційності: за низьких внутрішніх стандартів на вітчизняну 

продукцію, імпорт також буде низької якості. 

Визначальним фактором ефективного функціонування аграрного сектору 

є формування організації виробництва, що забезпечує конкурентоспроможність 

суб’єктів господарювання. Водночас, ринкові трансформації формують нові 

вимоги до якості обліково-аналітичної інформації, що є підставою для 

обґрунтування й прийняття необхідних управлінських рішень на підприємствах 

аграрного сектору. Звідси виникає потреба щодо удосконалення існуючої 

системи обліку саме як підґрунтя інформаційного забезпечення всіх процесів 

управління, і зокрема собівартості ПСВ. Наразі ключовими питаннями, що 

потребують першочергового вирішення є уточнення визначення поняття ПСВ, 

її класифікація, порядок відображення в обліку та розрахунок собівартості. 

Актуальність проблематики зростає у зв’язку з реформуванням 

бухгалтерського обліку, зміною складу витрат, що включаються до собівартості 

ПСВ та порядком відображення витрат в обліку й фінансовій звітності. 

Діяльність суб’єктів аграрного сектору пов’язана з безперервним рухом 
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